



ФОТО: ДМИТРИЙ АЗАРОВ

С ЯНВАРЯ ПО СЕНТЯБРЬ 2021 ГОДА малый и средний бизнес Краснодарского края увеличил объем закупок на 11,6%, до 49 млрд руб. В 2020 году объем закупок краснодарских компаний составил 43,9 млрд руб. Всего в России 100,9 тыс. компаний малого и среднего бизнеса заключили более 334 тыс. договоров на сумму 2,8 трлн руб. Наибольший прирост объема закупок за девять месяцев 2021 года произошел у бизнеса Ненецкого автономного округа (232%), Амурской области (125,8%), Рязанской области (113,4%), Калмыкии (84,1%) и Удмуртии (64,1%).



ФОТО: ОЛЕГ УАРСЕЕВ

В 2021 ГОДУ кубанским аграриям удалось собрать рекордный урожай зерна — более 15,5 млн тонн (в 2020 году — 12,478 млн тонн). Основной культуры — озимой пшеницы собран максимальный валовой сбор за всю историю Кубани — 10 млн 612 тыс. тонн. Урожайность в текущем году составила 63,7 ц/га (+14,3 ц/га к 2020 году). Продовольственного зерна 3–4 класса получено 90%, что на 3% больше 2020 года. Уборка озимого ячменя завершена с самым высоким результатом за последние 10 лет — собрано 1 млн 229 тыс. тонн этой культуры при урожайности 61,8 ц/га. Также получен рекордный валовой сбор зернового гороха — 375 тыс. тонн при урожайности 39,8 ц/га (242 тыс. тонн при урожайности — 32,3 ц/га в 2020 году). С хорошими показателями завершена уборка и масличных культур. Рапса собрано 129 тыс. тонн, что выше уровня 2020 года более чем на 25 тыс. тонн, подсолнечника — более 1 млн тонн.



ФОТО: «КРАС»

КРАСНОДАРСКИЙ ЗАВОД германского производителя сельхозтехники «Клаас» разработает совместно с КАМАЗом решения по внедрению на свои комбайны двигателей российского производства. Локализация производства двигателей является одним из обязательств по заключенному спонсорскому контракту. С 2023 года абсолютно все комбайны предприятия должны быть оснащены двигателями российского производства. Их испытания проходят уже на протяжении четырех лет. Производятся двигатели будут в Набережных Челнах и поставятся в Краснодар, а также, возможно, в Германию и на другие заводы.



ФОТО: РОМАН ГРОВЦОВ

КУБАНСКИЙ БОРЩ победил в номинации «Кулинарное наследие» федерального конкурса гастрономических брендов «Вкусы России». Об этом сообщает администрация Краснодарского края. Помимо борща, регион представил на конкурс еще 11 гастрономических кубанских брендов: чай, овощи, ранний картофель, яблоки, мраморную говядину, таманские и геленджикские вина, вина «Мысхако», адлерскую форель, черноморскую барабульку и дивноморскую ракушку. Всего на участие в конкурсе предприниматели и компании из 84 регионов страны подали 720 заявок.



ФОТО: YASCHA.RU

АДМИНИСТРАЦИЯ Краснодарского края в 2023 году планирует разместить на бирже облигационный заем в объеме 10 млрд руб. «У нас было около 30 млрд руб. заимствований в виде облигаций. На 2023 год мы планируем привлечение 10 млрд руб., но будем смотреть на динамику доходов в бюджет. В этом плане мы консервативны. В последние годы было много непредсказуемых ситуаций. Объем доходов резко колебался», — заявил первый вице-губернатор региона Игорь Галась. Это уже четвертый облигационный заем, который планируют привлечь власти Краснодарского края. Третий выпуск в объеме 10 млрд руб. был размещен в ноябре 2019 года.



ФОТО: АНАТОЛИЙ ЖИРЛОВ

ЧЕРЕЗ ПУНКТЫ пропуска Кубани экспортировали более 26,2 млн тонн зерна. Общее количество стран-импортеров достигло 78. Лидерами по объему поставок груза стали Иран, Турция, Египет, Саудовская Аравия и Сирия. Экспорт зерна через порты Краснодарского края в январе—августе 2021 года составил 19,3 млн тонн. Это на 1% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.



ФОТО: АЛЕКСАНДР КОРЯКОВ

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ Краснодара приближается к 1,7 млн жителей. Такую цифру показали результаты последней переписи населения. «Наш город сегодня стал домом для 1,7 млн человек. А рост действительно рекордный. За последние 10 лет Краснодар вырос в два раза — ни один город в России не рос такими темпами», — отметил мэр Андрей Алексеенко. По его словам, численность сопоставима с такими городами, как Барселона, Варшава, Будапешт или два Амстердама. «Но все они к своим цифрам шли через десятки и сотни лет развития. Краснодар же совершил этот сумасшедший рывок всего за 10 лет», — добавил господин Алексеенко.